### АВТОМОБИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РОССИИ

Краткий обзор деятельности предприятий

### ПРОИЗВОДСТВО АВТОМОБИЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РОССИИ

**По данным аналитической компании «АСМ-холдинг»** в России за январь-февраль 2024 года было произведено 135 060 автотранспортных средств (грузовых, легковых автомобилей, автобусов), что на 79,6% больше, чем за январь-февраль 2023 года.

В феврале 2024 года по сравнению с январем 2024 года наблюдается рост производства по грузовым автомобилям, легковым автомобилям, автобусам и троллейбусам (см. таблицу).

	Февраль	В % к февралю январю		Январь-	Справочно		
	2024 г.,			февраль	февраль 2023 г. в % к		январь-
	штук	2023 г.	2024 г.	2024 г.	февралю	январю	февраль
				в%к	2022 г.	2023 г.	2023 г.
				январю-			в % к
				февралю			январю-
				2023 г.			февралю
							2022 г.
грузовые автомобили	15 235	123,2	120,0	154,8	72,2	217,5	70,3
легковые автомобили	56 709	174,1	125,7	191,7	30,4	158,4	26,4
автобусы	3 047	148,4	134,3	131,0	77,8	102,4	107,7
троллейбусы	41	110,8	141,4	122,8	194,7	185,0	121,7

#### ГРУЗОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

Объем выпуска грузовых автомобилей, включая грузовики категории  $N_1$ , за январьфевраль 2024 года увеличился на 54,8%, выпущено 27 930 шт. (в январе-феврале 2023 года – 18 048 шт.).

Выпуск отечественных грузовых автомобилей в январе-феврале 2024 года увеличился на 51,2%, выпущено 27 280 шт. (в январе-феврале 2023 года – 18 046 шт.).

Рост производства грузовиков обеспечили следующие предприятия: A3 «ГАЗ» выпустил 12 085 шт. (рост в 2 раза), УАЗ — 3 228 шт. (+68,9%), АЗ «УРАЛ» — 1 346 шт. (+16,1%), Саранский завод автосамосвалов — 168 шт. (+73,2%),

КАМАЗ выпустил 6 646 шт., что на 2,6% меньше, чем за январь-февраль 2023 года.

Выпуск грузовых автомобилей иностранных марок в январе-феврале 2024 года составил 650 шт. (в январе-феврале 2023 года – 2 шт.).

Группа Компаний «Автотор» выпустила 650 шт. автомобилей марки JMC (производства в январе-феврале 2023 года не было).

Доля иностранных марок в общем выпуске грузовых автомобилей в России в январефеврале 2024 года составила 2,3% (в январе-феврале 2023 года – 0,01%).

Предприятия-производители грузовых автомобилей в январе-феврале 2024 года отгрузили потребителям 26 256 шт., что на 61,2% больше, чем за январь-февраль 2023 года.

### ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

Производство легковых автомобилей за январь-февраль 2024 года в России увеличилось на 91,7%, выпущено 101 841 шт. (в январе-феврале 2023 года – 53 135 шт.).

Выпуск легковых автомобилей отечественных марок в январе-феврале 2024 года увеличился на 80,1%, выпущено 75 946 шт. (в январе-феврале 2023 года – 42 160 шт.).

За январь-февраль 2024 года произведено автомобилей LADA – 71 443 шт. (+84,7%), в том числе: ABTOBA3 выпустил 69 477 шт. (+86,1%), Лада Спорт – 1 196 шт. (рост в 2,2 раза),).

УАЗ в январе-феврале 2024 года по отношению к январю-февралю 2023 года увеличил производство автомобилей на 22,5%, выпустив 1 519 шт.

MA3 «Москвич» в январе-феврале 2024 года выпустил 2 164 шт., что на 41,7% больше, чем в январе-феврале 2023 года, в том числе 2 электромобиля.

Моторинвест (Evolute) в январе-феврале 2024 года выпустил 194 электромобиля (-72.7%).

Автомобильные индустриальные технологии (АИТ) за январь-февраль 2024 года выпустили 396 шт. пикапов Sollers ST6 (производство стартовало в октябре 2023 года).

Выпуск легковых автомобилей иностранных марок в январе-феврале 2024 года увеличился в 2,4 раза выпущено 25 895 шт. (в январе-феврале 2023 года — 10 975 шт.).

Хавейл Мотор Мануфэкчуринг Рус в январе-феврале 2024 года по отношению к январюфевралю 2023 года увеличило производство на 51,8%, выпустив 15 207 шт.

Группа Компаний «Автотор» в январе-феврале 2024 года выпустила 10 568 шт. (в январе-феврале 2023 года – 957 шт.).

Компания АГР в январе 2024 года приступила к выпуску автомобилей Chery, в январефеврале 2024 года выпущено 120 шт.

Доля иностранных марок в общем выпуске легковых автомобилей в России в январефеврале 2024 года составила 24,5% (в январе-феврале 2023 года – 20,7%).

Предприятия-производители легковых автомобилей в январе-феврале 2024 года отгрузили потребителям 108 452 шт., что в 2,1 раза больше, чем за январь-февраль 2023 года.

#### **АВТОБУСЫ**

Объем выпуска автобусов, включая автобусы категории  $M_2$ , в январе-феврале 2024 года увеличился на 31,0%, выпущено 5 316 шт. (в январе-феврале 2023 года — 4 058 шт.). Из них в январе-феврале 2024 года произведено 125 электробусов отечественных марок, 100 автобусов, предназначенных для перевозки только сидящих пассажиров, а также 27 вахтовых автобусов.

В январе-феврале 2024 года рост производства автобусов зафиксирован на следующих предприятиях: АЗ «ГАЗ» выпустил 1 675 шт. (рост в 2,1 раза), ПАЗ – 1 368 шт. (+85,4%), ЛИАЗ – 382 шт. (+29,5%), КАВЗ – 95 шт. (рост в 2,4 раза), АЗ «Урал» – 27 шт. (+42,1%).

УАЗ выпустил 327 шт., КАМАЗ – 124 шт. (производства в январе-феврале 2023 года не было, соответственно).

Предприятия-производители автобусов в январе-феврале 2024 года отгрузили потребителям 5 103 шт., что на 50,3% больше, чем за январь-февраль 2023 года.

### ЛЕГКИЕ КОММЕРЧЕСКИЕ АВТОМОБИЛИ (LCV)

Объем выпуска легких коммерческих автомобилей в январе-феврале 2024 года увеличился на 69,1%, выпущено 18 368 шт. (в январе-феврале 2023 года – 10 861 шт.).

В январе-феврале 2024 года наибольший объем производства зафиксирован на следующих предприятиях: АЗ «ГАЗ» выпустил 11 153 шт. (рост в 2 раза), УАЗ – 3 555 шт. (+86,0%), ГК «Автотор» – 302 шт. (производства в январе-феврале 2023 года не было),

### СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ РАБОТНИКОВ

По данным аналитической компании «АСМ-холдинг» на предприятиях автомобилестроения общая численность персонала в январе 2024 года увеличилась по сравнению с январем 2023 года на 12,8%, средняя зарплата увеличилась на 40,3% и составила 89 334 руб.

# **ТРАКТОРНОЕ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ РОССИИ**

## Краткий обзор деятельности предприятий

По данным аналитической компании «АСМ-холдинг» производство тракторной и сельскохозяйственной техники в январе-феврале 2024 года составило:

# ДИНАМИКА ПРОИЗВОДСТВА ТРАКТОРОВ, КОМБАЙНОВ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

### ПРОИЗВОДСТВО ТРАКТОРНОЙ ТЕХНИКИ

В России за январь-февраль 2024 года произведено тракторов 1 138 ед., что на 35,4% меньше по сравнению с соответствующим периодом 2023 года, в том числа изготовлено тракторов сельскохозяйственного назначения 951 ед. (-38,4%) и промышленных тракторов – 187 ед. (-13,4%).

В общем количестве тракторов сельскохозяйственного назначения, произведенных за январь-февраль 2024 года, доля отечественных марок составила 61,7%, иномарок российской сборки — 38,3%, из них: сборка из тракторокомплектов МТЗ — 34,4%, из комплектов иностранных марок (Versatile) — 3,9%.

Снизили производство следующие предприятия: Петербургский тракторный завод выпустил 376 ед. (-41,1%), ПК «Промтрактор» – 90 ед. (-10,0%), КЗ «Ростсельмаш» – 37 ед. (-86,3%).

# ПРОИЗВОДСТВО И ОТГРУЗКА ОСНОВНЫХ ВИДОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

За январь-февраль 2024 года производство зерноуборочных комбайнов увеличилось в 2,5 раза против соответствующего периода 2023 года, выпущено 1 436 единиц, из них 123 ед.- комбайны иностранных марок.

КЗ «Ростсельмаш» выпустил 1 313 ед. (рост в 2,8 раза),

Производство кормоуборочных комбайнов в январе-феврале 2024 года против соответствующего периода 2023 года выросло на 48,8%, выпущено 125 единиц, из них 17 ед.-комбайны иностранных марок.

КЗ «Ростсельмаш» выпустил 63 ед. (+18,9%), Компания «Klever» – 45 ед. (рост в 3 раза). Отгрузка зерноуборочных комбайнов увеличилась на 29,5% против соответствующего периода прошлого года, отгружено 592 единицы техники.

Отгрузка кормоуборочных комбайнов снизилась на 46,7% против соответствующего периода прошлого года, отгружено 49 единиц техники.

Выпуск почвообрабатывающей техники за январь-февраль 2024 года в России составил: плугов выпущено 8 130 ед. (+4,9%); борон — 3 286 ед. (-16,1%); культиваторов — 3 975 ед. (-28,9%), из них культиваторов тракторных — 1 752 ед. (-41,9%); мотоблоков — 14 627 ед. (+38,1%).

В январе-феврале 2024 года выпуск сеялок составил 1 090 ед. (-48,0%); машин для внесения минеральных, химических и органических удобрений — 275 ед. (-48,1%); устройств механических для разбрасывания или распыления жидкостей или порошков, используемых в сельском хозяйстве или садоводстве — 1 748 ед. (+1,4%); косилок — 2 020 ед. (+3,5%); машин для уборки и первичной обработки картофеля — 3 502 ед. (+26,7%); машин для уборки зерновых, масляничных, бобовых и крупяных культур, прочие — 536 ед. (-0,4%); жаток — 293 ед. (+12,3%); машин для очистки, сортировки или калибровки семян, зерна или сухих бобовых культур — 585 ед. (-91,4%); дробилок для кормов — 17 058 ед. (-1,8%); установок доильных — 641 ед. (+13,5%); погрузчиков универсальных сельскохозяйственного назначения — 1 320 ед. (-11,2%).

### СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

На предприятиях сельскохозяйственного машиностроения общая численность персонала в январе 2024 года снизилась по сравнению с январем 2023 года на 0,02%, средняя зарплата увеличилась на 18,3% и составила 74 009 руб.

# ПРОИЗВОДСТВО КОМПОНЕНТОВ ДЛЯ АВТОМОБИЛЬНОЙ, ТРАКТОРНОЙ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

Краткий обзор деятельности предприятий

## ПРОИЗВОДСТВО АВТОМОБИЛЬНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ

В январе-феврале 2024 года увеличили производство автомобильных двигателей по сравнению с январем-февралем 2023 года следующие предприятия: ПАО «Автодизель» выпустило 9 382 шт. (+22,8%), ООО «Заволжский филиал УАЗ» — 7 783 шт. (+54,9%), АО «Ульяновский моторный завод» — 6 724 шт. (+46,3%),

**ПАО «КАМАЗ»** снизило производство автомобильных двигателей по сравнению с январем-февралем 2023 года на 6,5%, выпущено 4 870 шт., **ПАО «Тутаевский моторный завод»** – на 81,3%, выпущено 103 шт.

### ПРОИЗВОДСТВО ПРОЧИХ КОМПОНЕНТОВ

На заводе **Радиатор**, г. Оренбург в январе-феврале 2024 года увеличен выпуск радиаторов на 6,9% по сравнению с данными за соответствующий период прошлого года, выпущено 10,9 тыс. шт.

На **Ногинском заводе топливной аппаратуры** снижен выпуск топливных насосов для тракторов на 17,3%, выпущено 3 861 шт.

На заводе **Аксайкардандеталь** снижен выпуск карданных валов на 27,5%, выпущено 4 653 шт., увеличен выпуск карданных шарниров к комбайнам в 2,4 раза, выпущено 3 958 шт.

**Челябинский автомеханический завод** увеличил выпуск клапанов, толкателей для автомобильных двигателей на 18,8%, выпустив 430 тыс. шт.

**ПК «Чебоксарский агрегатный завод»** в январе-феврале 2024 года увеличила выпуск гусениц и цепей к промышленным тракторам на 0,6%, выпустив 335 шт., гусениц и цепей к трактору Т-170 на 25,2%, выпустив 159 шт., снизила выпуск дисков сцепления тракторных на 25,9%, выпустив 474 шт., муфт сцепления к тракторам — на 52,3%, выпустив 123 шт., катков к отечественным тракторам — на 13,0%, выпустив 2 507 шт., катков к импортным тракторам — на 44,9%, выпустив 118 шт. по сравнению с данными за соответствующий период прошлого года

### СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

По предприятиям-производителям компонентов для автомобильной, тракторной и сельскохозяйственной техники численность персонала в январе 2024 года по сравнению с январем 2023 года увеличилась на 2,4%, средняя заработная плата увеличилась на 29,2% и составила 64 454 руб.